

聂磊从一个叛逆的少年,一个不安分的鞋贩,一个成功的房地产商,最终成为黑帮老大。故事本身无甚神奇,若说有神奇之处,只能说“青岛史上最大黑社会头目”所走之路,处处打着投机、暴发、失控的时代印迹。

十一前,山东省青岛市市北区公安分局局长于国铭和李沧区公安分局局长冯越欣在全市公安局局长办公会议上被纪检人员当场带走。

经青岛警方证实,上述两名落马的公安局长为以聂磊为首的重大涉嫌黑社会性质犯罪组织充当“保护伞”,违法违纪;其涉嫌犯罪问题,有关部门正在依法调查处理。据透露,目前已查明因聂磊而涉案的警界人员多达14人,且还远没有结束。

青岛黑社会头目聂磊 从一个鞋贩 倒腾成了“知名”房地产商 被抓捕时,特警副大队长撞警车帮他逃脱

优秀教师家的野孩子

1967年7月17日,一个体重3500克的男孩在青岛妇幼保健院出生。44年后,身为青岛市第24中学退休教师的聂毓祥,仍然记得他的第一个孩子出生时的情景。他为长子起名:聂磊。

聂磊的父母均是青岛市中学教师,父亲聂毓祥毕业于山东大学数学系,曾任青岛市第二十四中学教导主任,母亲张永青也是一名优秀的数学教师。

之后几年,聂磊的两个妹妹相继出生。聂毓祥夫妇决定把最大的聂磊交给爷爷照顾。爷爷是名铁路工人,在青岛铁路局检修段做电工。

张永青后来调到朝城路小学,连年被评为优秀教师、优秀班主任,聂磊也在母亲眼皮底下度过了他的小学生活。由于工作出色,张永青不久被调到青岛市第一中学教数学,依然连年被评为青岛市、山东省优秀班主任,其所带的班级也是青岛一中最好的班级。“要想去张

老师的班级都得走后门。”一位张永青的前同事回忆说。

因为母亲的关系,聂磊小学毕业后顺理成章到青岛一中就读。生活上未曾享受父母过多关爱,却在学校享受“教师子女”的严格照看;唯一疼爱他的爷爷,却无法在学业上对聂磊有所帮助。

聂磊于是成为让大人头疼的“野孩子”。据聂磊的一位初中老师回忆:有一次聂磊逃学,聂毓祥骑自行车四处寻找,等找到学校附近草丛,聂毓祥刚喊“磊磊”,聂磊就钻出草丛冲上父亲的自行车后座,吓了聂毓祥一大跳。

聂毓祥对儿子逃学非常愤怒,把聂磊锁在三楼宿舍,让他闭门思过。可父亲前脚刚走,聂磊就成功“越狱”。

聂磊的初中老师说,聂磊学习成绩“很一般”。在学习上,他从父母身上受益不多,但在生活技能上,他从爷爷身上获益匪浅。

抢劫1.3元的少年犯

1982年的一天,青岛一中的音乐器材被盗,学校立刻对聂磊起了疑心,并向派出所报了案。

15岁的聂磊作为重要嫌疑人被拘留了近一天。然而经过排查,盗窃竟是派出所某警察的儿子所为。

初中毕业后,聂磊放弃了学业。聂磊常在即墨路市场四处闲逛。一天,他看到三个和自己年龄差不多的孩子在争吵:两个四方区的孩子向一个市南区浮山后的孩子索要钱财,浮山后的孩子手里只有1.35元。

15岁的聂磊凑上前说:“给他留5分钱坐车,其余的我们拿走。”

不久,浮山后孩子家属报案,聂磊被带到了派出所,一进门就被铐上了手铐。那时正值全国“严打”,一切案件需“从重从快”处理。

1983年9月,该案宣判:因犯抢劫罪,聂磊被判刑6年,两个四方区的孩子分别被判7年和8年。

聂毓祥夫妇不断提交申诉材料,两年后,聂磊被改判拘役6个月。

这一年,聂磊18岁。

1986年,“严打”第三战役刚开始,聂磊参加了市南区南村路附近的“幸福楼”的一场斗殴,双方最终都被劳教。聂磊被判处有期徒刑3年。

卖鞋时又因抢劫罪被判6年

从劳教所出来后,聂磊成为一个待业青年。

聂磊开始在即墨路小商品市场摆摊卖鞋,聂磊负责卖鞋,妹妹进货。每天晚上回来,聂毓祥帮助记账。

“聂磊卖鞋还是很有眼光的,别人认为有的鞋不好卖,他偏要进,结果还卖得不错。”曾经和聂磊一起卖过鞋的人回忆说。

1992年,聂磊等青岛商贩去温州进货,因

争执发生斗殴,聂磊一伙人把对方一个人绑起来,掠走财物。他终因抢劫罪判处有期徒刑6年,后因被烫伤保外就医。

10年间,聂磊三次入狱,但与他相识的人对他的评价却出人意料:他1.8米的个头,文弱书生,不太会打架,但是讲义气,朋友多。这种性格使聂磊在狱中也结识了不少朋友,他们后来成为聂磊黑社会团伙的骨干。

转型为“知名”房地产商

出狱后,聂磊仍在即墨路小商品市场卖鞋,但他紧跟市场潮流,不久就在旁边的胶州路上卖起了非常紧俏的索尼小家电。

1995年前后,经朋友介绍,聂磊的妹妹聂卉和当时开饭店的姜元相识。据聂案起诉书,姜元在聂磊涉黑案中被列为二号人物。

2000年前后,聂磊在易州路与他人合伙经营“即墨路鞋城”。此时,聂磊已积累了几十万元资金,他开始寻找其他赚钱的行当。

20世纪90年代,受全国房地产开发热的影响,青岛房地产也异常火爆。

聂磊也把目光投向了房地产业,并成立公司。

做房地产开发需大量资金。于是在1996年前后,通过关系,聂磊向青岛市下辖的莱州市城市信用合作社贷款数千万,贷款利率则高达30%。

1997年5月,胶州市城市信用社原主任高佩义被逮捕,并于3年后被以索贿、违法发放贷款等罪名判处死刑。知情人透露,当时银行贷款监管制度存在漏洞,聂磊因此得以免遭牢狱之灾。

几年之后,聂磊又成立了几家房地产开发有限公司。

房地产业为聂磊积累了巨额财富。聂磊也成功地从默默无闻的路边鞋贩,转型为“知名”房地产商。



位于香港中路的新艺城夜总会。聂磊是该夜总会的大股东。

有明确的组织纪律,统称“聂磊公司”

今年4月中旬,青岛官方发布消息称,青岛市检方已于近日将聂磊组织、领导、参加黑社会性质组织案起诉到青岛市中级人民法院。首批起诉的被告人有27名,罪名涉及10多项,包括:涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织,故意杀人,故意伤害,非法持有枪支弹药,组织卖淫、贩毒、寻衅滋事、敲诈勒索、开设赌场等多项犯罪。

8月,该案已被起诉至法院。聂磊早在20世纪90年代中期就开始涉足娱乐场所。1998年前,聂磊已经拥有多个游戏场所。名为游戏厅,实为赌场。

2000年9月,山东省公安厅副厅长、青岛市公安局长万国忠,因属下和其在公安系统的儿子将警方扫黄行踪透露给涉案夜总会,被迫引咎辞职。万国忠被“双规”当月自

杀身亡。万国忠案后,青岛赌场一扫而空。但通过经营赌场,聂磊不仅获得大笔收入,而且进一步加强了与警界的关系。

知情人透露,最近因聂磊涉黑案落马的市北区公安分局局长于国铭,李沧区公安分局局长冯越欣,10余年前都在公安一线的刑侦部门任职,其任职区域,恰与聂磊的势力范围相吻合。

起诉书称,1998年前后,聂磊为了维护帮派利益,扩张势力范围,在其经营的娱乐城和青岛部分区域内实施多起违法犯罪活动。该组织骨干几乎是清一色的刑释人员,其中有人是聂磊的狱友……该组织人员分工明确,有专人保管枪支,有人分片负责聂磊的场子,有明确的组织纪律,对外统称“聂磊公司”。

殴斗事件造成国际影响

2006年,聂磊与李岩共同投资的新艺城夜总会也在最繁华的东部新区香港中路占据了一席之地。新艺城夜总会设备高档,家具多从韩国进口,包间最低消费至少要2000元,陪酒唱歌等有偿服务,小费是500元起。

公安部发布的关于聂磊的B级通缉令上,这样描述导致聂磊被通缉的案情梗概:“2010年3月27日,犯罪嫌疑人聂磊指使多名犯罪嫌疑人持械窜至山东省青岛市颐中皇冠假日大酒店夜总会打伤员工多人,并损坏物品若干。”

而起诉书显示,3月27日零时许,高某组织新艺城夜总会4名女青年到颐中皇冠假日

酒店卖淫,与该酒店内雾之花夜总会的保安发生争执并厮打。后新艺城夜总会总经理助理蔡某将此事告知聂磊组织骨干李某,李某则让蔡某汇报给聂磊或另一骨干任某。蔡某未联系上聂磊,遂找到任某,任某通过手下召集了数十人前往酒店,于是出现了上述一幕。

事有凑巧,2010年3月下旬,正值由国际泳联举办的“李宁杯国际跳水系列赛”在青岛举行,前来参加比赛的国内外运动员均被安排入住五星级的颐中皇冠假日酒店。

据知情人透露,聂磊显然没料到,殴斗会演变成国际事件,这也让包庇他的人遮掩不及。

有警察“奋不顾身”地帮其逃脱

知情人评价,若非聂磊的部下在“错误的时间”到“错误的地点”砸场子,他可能仍安然无恙,因为他的保护伞“太强大了”。

可以佐证的是,聂磊案发后,青岛警界震荡,甚至有警察“奋不顾身”地帮助聂磊逃脱。

聂磊遭通缉潜逃之际,青岛市公安局特警支队一大队原副大队长王晓青为其提供通

信工具、转移住所,甚至驾车冲撞前来拦截追捕的警车。这种场面若非真实发生在聂磊案,恐怕只有在警匪电影中才能看到。

聂磊涉黑案仍未终结,至今公布有包括两个公安分局局长在内的14名警察涉案被抓,青岛警界官场对此噤若寒蝉。

据中国新闻周刊